

Чубаров Денис Владимирович
(02.01.77 – 10.08.96)



Обучался в школе №132 с 1 по 6 класс. По окончании 6 класса перешел в спортивную школу при СК «Динамо». С 7 лет занимался хоккеем. По результатам игр, в 1989 году был признан лучшим вратарем и зачислен в 1-ю спортивную школу г.Казани, которую окончил в 1994 году. Играл за ХК "АкБарс".

Хорошие знания и высокие спортивные достижения позволили Чубарову Денису поступить на престижный факультет КАИ. Призван 20.01.1996г. Ново-Савиновским РВК г. Казани. Служил старшим механиком-водителем на САУ 2С3М "Акация" в 321-й отдельном гаубично-самоходном артиллерийском дивизионе. В мае 1996г. артдивизион, в котором служил Чубаров Денис, вошел в состав 205 ОМСБр, дислоцирующейся в н.п. Ханкала (Чечня). Личный состав бригады нес службу на блокпостах и сторожевых заставах, охранял наиболее важные объекты, взаимодействовал с внутренними войсками МВД РФ по наведению конституционного порядка в Чеченской Республике. Когда 6 августа в город Грозный вошли 23 группы чеченских боевиков и заняли ключевые позиции в центре чеченской столицы, в бригаде было сформировано три штурмовых отряда. В ночь с 7 на 8 августа в бригаду поступило боевое распоряжение: штурмовым отрядам разблокировать правительственный квартал в центре Грозного для оказания помощи окруженным подразделениям МО и МВД, а также вывоза раненых, журналистов и трупов погибших военнослужащих. 10 августа 1996г. САУ, под управлением Чубарова Д.В., в составе одного из штурмового отряда выдвигалась к правительственным зданиям по улице Богдана Хмельницкого. На перекрестке с улицей Маяковского по отряду из близлежащих домов был открыт "кинжальный" огонь из гранатометов и стрелкового оружия. В первые же секунды боя в боевое отделение САУ Чубарова Д.В. попал выстрел из гранатомета. Самоходка загорелась. Рискую жизнью, за минуту до того как в самоходке сдетонировал боекомплект снарядов, Денис вытащил из горящей машины тяжелораненого товарища, потушил на нем горящую одежду и помог загрузить его в десантное отделение БМП. После чего, взобрался на броню другой САУ, занял на ней оборону и метким огнем из автомата стал прикрывать самоходку товарищей от кинжального огня чеченских гранатометчиков. Для обеспечения возможности ведения прицельного огня из гранатометов, чеченские боевики были вынуждены сконцентрировать свой огонь на Денисе. Очередью из пулемета, Денис был сброшен с самоходки на асфальт. Пулями были перебиты артерии на обеих ногах. Когда удалось вытащить тяжелораненого Дениса из-под шквального огня боевиков, было уже поздно – он потерял много крови и умер на руках своих товарищей.

За отвагу, проявленную при отражении нападения на колонну, за спасение тяжелораненого товарища из горящей машины, а также за умелые и решительные действия, спасшие жизнь расчету САУ, Чубаров Денис Владимирович награжден «Орденом Мужества» посмертно.



Краткий ход линейки в честь Чубарова Д.В.

1. Вступительные стихи ведущих
2. Слова ведущих
3. Гимны РФ и РТ
4. Слово Никулиной Т.Н. (вынос знамени («встречный марш» оркестр), о Чубарове)
5. Слова матери (семьи)
6. Цветы матери
7. Слова гостей
8. Слова Осиповой О.А.
9. Стихи ведущих
10. «Боевой марш» оркестр
11. Минута молчания
12. Песня «От героев былых времен»